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Εκ μέρους της Συντακτικής Επιτροπής, εύχομαι σε όλα τα μέλη της Αγγειοχειρουρ-
γικής Εταιρείας και στους αναγνώστες της «Ελληνικής Αγγειοχειρουργικής» ένα ευτυ-
χισμένο 2009 με υγεία και χαρά, καθώς και επαγγελματική επιτυχία.

Επιθυμούμε, επίσης, να συγχαρούμε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας 
μας που προέκυψε από τις εκλογές της 24-1-09 και να τους ευχηθούμε καλή επιτυχία 
στο έργο τους. Ιδιαιτέρως συγχαίρουμε το νέο Πρόεδρο, Καθηγητή κ. Δ. Παπαδη-
μητρίου και τον Εισερχόμενο Πρόεδρο κ. Β. Ανδρονικόπουλο.

Στο πρώτο αυτό τεύχος του 2009, η ύλη είναι ποικίλη και ενδιαφέρουσα.
Πρώτα έχουμε δύο ανακοινώσεις περιπτώσεων. Η πρώτη είναι μια σπάνια περί-

πτωση αποφρακτικής αγγειίτιδας των κάτω άκρων, οφειλόμενη πιθανότατα σε χρήση 
ινδικής κάνναβης (κ.κ. Σ. Γιαννακάκης και συν., Αγγειοχειρουργική Κλινική Θεραπευ-
τηρίου «Υγεία»).

Η δεύτερη περίπτωση αφορά στην αποκατάσταση ενδοδιαφυγής τύπου ΙΙΙ μετά 
από ενδοαυλική αντιμετώπιση ανευρύσματος κοιλιακής αορτής (κ.κ. Χ. Μαλτέζος και 
συν., Αγγειοχειρουργική Κλινική ΓΝΑ «Γεννηματάς»).

Η ανασκόπηση «Σύνδρομο Διαβητικού Ποδιού» (κ.κ. Ο. Παπαδόπουλος και συν.) 
προέρχεται από το Νοσοκομείο Δερματολογικών Νοσημάτων «Α. Συγγρός» και πε-
ριλαμβάνει περιπτώσεις από το Νοσοκομείο αυτό και από τη Β’ Χειρουργική Προ-
παιδευτική Κλινική και τη Γ’ Χειρουργική Κλινική του ίδιου Πανεπιστημίου στα Νο-
σοκομεία «Λαϊκό» και «Σωτηρία». Πρόκειται για μια πολύ ενδιαφέρουσα μελέτη με 
πλούσιο υλικό 26 περιπτώσεων, η οποία υπογραμμίζει τη σημασία της σύνθετης 
θεραπευτικής προσέγγισης αυτής της βαριάς επιπλοκής του διαβήτη.

Ακολουθούν δύο κλινικές μελέτες. Η πρώτη προέρχεται από την Αγγειοχειρουργική 
Μονάδα της Β’ Χειρουργικής Κλινικής του Νοσοκομείου «Αρεταίειον» και αφορά στη 
σημασία του καπνίσματος στην ανάπτυξη της φλεγμονής του ανευρύσματος της 
κοιλιακής αορτής.

Η δεύτερη κλινική μελέτη συζητά την αξία της εγκεφαλικής οξυμετρίας και της 
πίεσης αποκλεισμού, ως ενδείξεις για τη χρησιμοποίηση προσωρινής παράκαμψης 
κατά την καρωτιδική ενδαρτηρεκτομή. Προέρχεται από την Αγγειοχειρουργική Μο-
νάδα Ιωαννίνων.

Ακολουθούν δύο «ειδικά» άρθρα, το ένα από τον κ. Δ.Σ. Γεωργόπουλο, με συμβου-
λές για μια επιτυχημένη συνέντευξη του γιατρού στα ΜΜΕ και το άλλο από τον κ. Α. 
Τριπολίτη, για το μεγάλο χειρουργό, τον αείμνηστο Νικόλαο Χρηστέα.

Τέλος, υπάρχει μια νεκρολογία στη μνήμη του μεγάλου καρδιοχειρουργου Michael 
DeBakey που πέθανε πριν λίγους μήνες.


